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АНАЛІЗ СКЛАДУ ТА ДИНАМІКИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ РЕСУРСІВ СТРАХОВИХ 

КОМПАНІЙ УКРАЇНИ  

На сьогодні, страхова діяльність належить до ряду найприбутковіших видів 

підприємницької діяльності. Згідно з даними дослідження рейтингового агентства A. M. Best, 

рейтинг найбільших страхових компаній світу у 2019 році очолила UnitedHealth Group, активи 

якої склали 189,7 млрд. дол. США. При чому темп росту активів за рік збільшився на 6,52 %. 

Так, в Україні активи найбільшої страхової компанії «МетЛайф» на кінець 2019 року склали 

3, 32 млрд. грн.. 

За ринкових умов господарювання страхові компанії виступають не лише суб’єктами 

господарювання, які надають страхові послуги з метою отримання прибутку, а й виcтупають 

важливими інвестиційними інститутами. 

Згідно законодавства, основною діяльністю страхової компанії є виключно 

страхування, перестрахування та фінансова діяльність у вигляді формування, розміщення та 

управління страховими резервами [1]. Тобто, можемо зробити висновок, що фінансова 

діяльність по суті є інвестиційною діяльністю. 

Інвестиційні ресурси страхової компанії складаються з власного капіталу та коштів 

страхувальників у вигляді страхових премій (Рис. 1.). При чому напрями використання коштів, 

що належать до першої групи не обмежуються на законодавчому рівні й страхові компанії 

можуть розпоряджатися на власний розсуд.  

Водночас, кошти які належать до другої групи суворо регламентовані законодавством, 

оскільки їх власність страховиком є тимчасовою. Тому їх інвестування повинне бути обачним 

і залучатись або на капітальні інвестиції у вигляді придбання нерухомого майна, або на 

фінансові інвестиції у вигляді вкладання коштів у цінні папери. 
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Рис. 1. Склад інвестиційних ресурсів страхових компаній 

 

Оскільки основним джерелом інвестиційних ресурсів є активи страховиків та страхові 

резерви, розглянемо детальніше їх структуру та динаміку (Рис. 2.). 

 
Побудовано автором на основі джерела: [2, 3]. 

 
Як свідчать дані, з кожним наступним роком, попри зменшення кількості страхових 

організацій в Україні, проявляється динаміка збільшення активів страховиків, а особливо 

збільшення страхових резервів. Так, лише у звітному 2020 році активи страхових компаній 

зросли на 1,66 % та склали 64 925,2 млн. 186грн.. В той час приріст страхових резервів у 2020 

році склав аж 15,7 % та становив 34 192,1 млн. грн.. 

 

Рис. 2. Динаміка активів та обсягів страхових резервів страховиків 
в Україні за 2018-2020 рр. (млн. грн.)
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Рис. 3. Структура активів, дозволених для представлення коштів страхових резервів (ст. 31 

Закону України «Про страхування») за 2020 р. [3]. 
 

Серед основних напрямів використання страхових резервів у 2020 році стали інвестиції 

у цінні папери, що емітуються державою (21,6 %), права вимоги до перестраховиків (11,9 %), 

нерухоме майно (9,2 %), акції (8,4 %) та інше (Рис. 3). 

Хоча це позитивна динаміка, проте у вітчизняного ринку страхових послуг ще довгий 

шлях до показників зарубіжжя. Основні фактори, які стримують розвиток інвестиційної 

діяльності страхових компаній в Україні наведено в табл. 1. 
Таблиця 1 

Фактори, які стримують розвиток інвестиційної діяльності страхових компаній [4] 
Політична та економічна нестабільність 70,6 % 
Обмежений перелік інвестиційних інструментів  47,1 % 
Зарегульованість ринку 35,3 % 
Високий ризик 35,3 % 
Корупція 29,4 % 
Відсутність фахівців 17,6 % 
Низька дохідність інвестицій 17,6 % 
Недостатня інформація для прийняття рішень 17,6 % 
Невисока ліквідність 11,8 % 
Законодавчі колізії 5,9 % 

 
Отже, аналіз тенденцій інвестиційних ресурсів страхових організацій України показав, 

що інвестиційна діяльність демонструє  недостатню реалізованість. Це зумовлено зовнішніми 

чинниками, до яких належать політична та економічна нестабільність, недосконалість системи 

державного регулювання інвестиційної діяльності страхових компаній та внутрішніми 

чинниками, а саме: обмежений перелік інвестиційних інструментів, високі ризики, 

зарегульованість ринку тощо.  

Страхові компанії України ще не повною мірою стали інституційними інвесторами, 

спроможними акумулювати заощадження населення та перетворювати їх в інвестиційні 

ресурси. Однак, враховуючи закордонний досвід, можна прогнозувати значний потенціал 

зростання українського страхового ринку в найближчі роки. 
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ФІНАНСОВІ ТА ІНСТИТУЦІЙНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ КЛАСТЕРІВ 
КРЕАТИВНИХ ІНДУСТРІЙ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

Кластери креативних індустрій (далі – креативні кластери) є однією з організаційних 

форм виробництва продуктів та надання послуг, що сприяють регіональному розвитку, 

створенню нових робочих місць як у сфері основних видів їх економічної діяльності (дизайн, 

реклама, мода, ремесла, виробництво кіно- та відеопродукції, програмування, видавнича 

справа тощо), так і у суміжних секторах економіки [1].  

Креативні індустрії є видами «економічної діяльності, метою яких є створення доданої 

вартості і робочих місць через культурне (мистецьке) та/або креативне вираження, а їх 

продукти і послуги є результатом індивідуальної творчості.» [2]. 

Дослідженням, проведеним в рамках проєкту «Застосування та реалізація Угоди про 

асоціацію ЄС – Україна у сфері торгівлі», який впроваджує німецька федеральна компанія 

Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH було охоплено кластери 

креативних індустрій України. Це дозволило зробити деякі узагальнення щодо потреб 

креативних кластерів та необхідних видів інституційної та фінансової підтримки їх розвитку 

як інструменту забезпечення сталого розвитку України. 

Результатами дослідження було встановлено ключові потреби та пріоритетні напрями 

розвитку кластерів. 
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